e trasformazioni delle sostanze

Reazione tra ferro (Fe) e ossigeno (O))
per ottenere ossido ferrico (Fe,0))

Fe + 02 - Fe203
una molecola di ferro Una molecola una molecola di ossido ferrico
di ossigeno

reagenti
1 atomo di ferro
2 atomi di ossigeno

prodotti
2 atomi di ferro
3 atomi di ossigeno

L’equazione non ¢ bilanciata.

Se aggiungiamo il coefficiente 2 davanti alla molecola di Fe O,
e il coefficiente 3 davanti alla molecola di O,, bilanciamo gli
atomi di O,, ma non quello di ferro.

Fe + 30,
una molecola di ferro Tre molecole
di ossigeno

reagenti
1 atomo di ferro
3x2 = 6 atomi di ossigeno

EN 2Fe 0,

due molecole di ossido ferrico
prodotti

2x2 = 4 atomi di ferro
3x2 = 6 atomi di ossigeno

Se aggiungiamo il coefficiente 4 davanti alla molecola di Fe,,

la reazione ¢é bilanciata.

4Fe + 30, - 2Fe,0,
4 molecole di ferro Tre molecole due molecole
di ossigeno di ossido ferrico
reagenti prodotti

4 atomi di ferro
3x2 = 6 atomi di ossigeno

2x2 = 4 atomi di ferro
3x2 = 6 atomi di ossigeno
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